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2021年度 後期 授業アンケート

回答期間：2021年12月20日～2022年1月17日

対象科目：後期完結科目、通年科目、後期集中講義科目

回答

学生数

履修

学生数
回答率

実施

科目数

未回答

科目数

対象

科目数
実施率

5,416 14,289 37.9% 290 297 587 49.4%

2,611 12,371 21.1% 39 132 171 22.8%

2,038 9,681 21.1% 45 135 180 25.0%

3,282 16,968 19.3% 63 244 307 20.5%

125 445 28.1% 9 12 21 42.9%

2,005 5,742 34.9% 70 96 166 42.2%

7,269 20,388 35.7% 147 134 281 52.3%

317 6,500 4.9% 2 55 57 3.5%

1,048 3,427 30.6% 18 20 38 47.4%

3,078 10,918 28.2% 25 51 76 32.9%

3,452 8,144 42.4% 87 77 164 53.0%

13,075 38,335 34.1% 243 222 465 52.3%

10,717 25,897 41.4% 468 326 794 58.9%

1,242 3,236 38.4% 60 35 95 63.2%

55,675 176,341 31.6% 1,566 1,836 3,402 46.0%

医学部医学科

0.回答率と実施率

科目分野

人文学部

法学部

経済学部

商学部

商学部第二部

理学部

工学部

総計

注1：科目分野が学部になっている行は、当該学部の専門教育科目を集計している。

注2：回答率は、「回答学生数/履修学生数」で算出している。

注3：実施率は、履修学生の30％以上が回答した科目を教員の指導に基づいてアンケートを実施した科目（実施科目）と

　　 みなし、「実施科目数/対象科目数」で算出している。

医学部看護学科

薬学部

スポーツ科学部

共通教育科目（総合教養・保健）

共通教育科目

教職課程・課程科目
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2021年度 後期 授業アンケート

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

0-20％未満 190 0.7% 171 1.1% 127 1.1% 66 2.2% 5 3.4% 559 1.0%

20-40%未満 116 0.4% 291 1.9% 279 2.5% 64 2.1% 2 1.4% 752 1.4%

40-60％未満 225 0.9% 274 1.8% 299 2.7% 146 4.8% 1 0.7% 945 1.7%

60-80％未満 1004 3.9% 593 3.9% 519 4.6% 370 12.1% 1 0.7% 2,487 4.5%

80-100％未満 8523 32.9% 4791 31.4% 3793 33.8% 1249 41.0% 7 4.7% 18,363 33.0%

100% 15862 61.2% 9150 59.9% 6208 55.3% 1151 37.8% 132 89.2% 32,503 58.4%

総計 25,920 100.0% 15,270 100.0% 11,225 100.0% 3,046 100.0% 148 100.0% 55,609 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

0分 2,576 9.9% 755 4.9% 556 5.0% 185 6.1% 7 4.7% 4,079 7.3%

1-30分未満 8,168 31.5% 3,246 21.3% 3,024 26.9% 911 29.9% 10 6.8% 15,359 27.6%

30-60分未満 8,669 33.4% 5,396 35.3% 3,825 34.1% 905 29.7% 31 20.9% 18,826 33.9%

60-120分未満 5,097 19.7% 4,662 30.5% 2,843 25.3% 719 23.6% 52 35.1% 13,373 24.0%

120-180分未満 801 3.1% 633 4.1% 428 3.8% 130 4.3% 30 20.3% 2,022 3.6%

180分以上 609 2.3% 578 3.8% 549 4.9% 196 6.4% 18 12.2% 1,950 3.5%

総計 25,920 100.0% 15,270 100.0% 11,225 100.0% 3,046 100.0% 148 100.0% 55,609 100.0%

注1：回答を6区分にして示している。

注2：2年次生以降の回答数については、留年者を含む（以下の表においても同様）。

2.学習時間

1年次生 2年次生 3年次生 4年次生 5,6年次生 総計

1.出席状況

1年次生 2年次生 3年次生 4年次生 5,6年次生 総計

問１「この授業には何回出席（参加）しましたか？

※出席（参加）回数が明確にカウントできない場合には、授業何回分の出席に相当するかをおおよその判断で回答してください。」

問2「一回の授業に対してどれくらい学習（予習復習、資料の収集・閲覧を含む）しましたか？

授業前後に友人と内容について話したり、試験勉強や課題のレポートを書いた時間も含みます。」
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2021年度 後期 授業アンケート

3.到達度（※共通教育科目を集計）

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

全くできなかった 459 0.7% 196 0.9% 64 0.9% 33 1.1% 752 0.8%

あまりできなかった 2,701 4.3% 973 4.7% 223 3.0% 76 2.5% 3,973 4.2%

どちらともいえない 10,719 17.2% 3,804 18.4% 1,136 15.2% 426 14.3% 16,085 17.2%

ややできた 30,510 48.8% 10,697 51.6% 3,932 52.5% 1,510 50.6% 46,649 49.8%

充分にできた 18,068 28.9% 5,060 24.4% 2,141 28.6% 939 31.5% 26,208 28.0%

総計 62,457 100.0% 20,730 100.0% 7,496 100.0% 2,984 100.0% 93,667 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

各回の授業の実施方法（リアルタイム

配信型/オンデマンド型/教材配信型）
4,903 31.0% 1,877 31.8% 658 28.9% 264 27.9% 7,702 30.9%

授業で用いられたICTツール

（FU_box、Webexなど）
2,379 15.0% 975 16.5% 297 13.0% 144 15.2% 3,795 15.2%

授業の進む速さ 5,266 33.2% 2,275 38.6% 885 38.9% 333 35.2% 8,759 35.1%

教材・資料の分かりやすさ 4,184 26.4% 1,730 29.3% 698 30.7% 305 32.2% 6,917 27.7%

教材・資料の分量 2,447 15.4% 1,121 19.0% 413 18.1% 189 20.0% 4,170 16.7%

課題（レポート等）の難易度 2,261 14.3% 1,014 17.2% 324 14.2% 160 16.9% 3,759 15.1%

課題（レポート等）の分量 2,192 13.8% 948 16.1% 292 12.8% 139 14.7% 3,571 14.3%

教員とのコミュニケーション 1,665 10.5% 703 11.9% 207 9.1% 138 14.6% 2,713 10.9%

学生間のコミュニケーション 1,351 8.5% 401 6.8% 124 5.4% 112 11.8% 1,988 8.0%

その他 40 0.3% 19 0.3% 11 0.5% 5 0.5% 75 0.3%

特になし 2,645 16.7% 997 16.9% 324 14.2% 140 14.8% 4,106 16.4%

授業全回を対面で受講した 1,821 11.5% 639 10.8% 225 9.9% 95 10.0% 2,780 11.1%

総計 31,154 12,699 4,458 2,024 50,335

注：複数回答可のため、総計値は回答者数とは異なります。また、各項目の割合は、回答数/回答者数の延べ数*100(%)で算出しています。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

各回の授業の実施方法（リアルタイム

配信型/オンデマンド型/教材配信型）
1,036 6.5% 367 6.2% 123 5.4% 62 6.6% 1,588 6.4%

授業で用いられたICTツール

（FU_box、Webexなど）
474 3.0% 152 2.6% 73 3.2% 26 2.7% 725 2.9%

授業の進む速さ 1,144 7.2% 402 6.8% 150 6.6% 94 9.9% 1,790 7.2%

教材・資料の分かりやすさ 1,302 8.2% 499 8.5% 189 8.3% 91 9.6% 2,081 8.3%

教材・資料の分量 703 4.4% 272 4.6% 117 5.1% 48 5.1% 1,140 4.6%

課題（レポート等）の難易度 859 5.4% 308 5.2% 129 5.7% 47 5.0% 1,343 5.4%

課題（レポート等）の分量 716 4.5% 313 5.3% 105 4.6% 35 3.7% 1,169 4.7%

教員とのコミュニケーション 751 4.7% 267 4.5% 137 6.0% 55 5.8% 1,210 4.8%

学生間のコミュニケーション 700 4.4% 235 4.0% 90 4.0% 37 3.9% 1,062 4.3%

その他 125 0.8% 78 1.3% 30 1.3% 15 1.6% 248 1.0%

特になし 9,337 58.9% 3,625 61.5% 1,344 59.0% 561 59.3% 14,867 59.6%

授業全回を対面で受講した 1,737 11.0% 601 10.2% 216 9.5% 89 9.4% 2,643 10.6%

総計 18,884 7,119 2,703 1,160 29,866

注：複数回答可のため、総計値は回答者数とは異なります。また、各項目の割合は、回答数/回答者数の延べ数*100(%)で算出しています。

1年次生 2年次生 3年次生 4年次生 総計

4年次生 総計

1年次生 2年次生 3年次生 4年次生 総計

1年次生 2年次生 3年次生

問3-1「この授業のシラバスには、以下の到達目標が設定されています。あなたはこの授業をうけて、各到達目標にどの程

度到達できたと思いますか？」

問3-2「1回でも遠隔授業の形態で受講した授業科目（FUプラスアップ授業は除く）について、お尋ねします。以下に挙げる項目のうち、あ

なたがこの授業の到達目標に到達するうえで、良かったことを選んで下さい。（複数回答可）ただし、本授業を全て対面のみで受講した場

合は、「12：授業全回を対面で受講した」を選択してください。」
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問3-3「1回でも遠隔授業の形態で受講した授業科目（FUプラスアップ授業は除く）について、お尋ねします。以下に挙げる項目のうち、あ

なたがこの授業の到達目標に到達するうえで、改善が望まれることを選んで下さい。（複数回答可）ただし、本授業を全て対面のみで受講

した場合は、「12：授業全回を対面で受講した」を選択してください。」



2021年度 後期 授業アンケート

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

全くできなかった 514 1.1% 463 1.1% 327 0.8% 167 1.6% 3 0.3% 1,474 1.0%

あまりできなかった 2,484 5.3% 1,984 4.6% 1,696 4.1% 374 3.7% 15 1.4% 6,553 4.6%

どちらともいえない 8,753 18.8% 8,795 20.4% 8,470 20.4% 1,882 18.5% 248 24.0% 28,148 19.8%

ややできた 22,261 47.9% 21,459 49.8% 21,039 50.8% 4,708 46.2% 479 46.3% 69,946 49.2%

充分にできた 12,429 26.8% 10,364 24.1% 9,914 23.9% 3,049 30.0% 290 28.0% 36,046 25.4%

総計 46,441 100.0% 43,065 100.0% 41,446 100.0% 10,180 100.0% 1,035 100.0% 142,167 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

各回の授業の実施方法（リアルタイム

配信型/オンデマンド型/教材配信型）
2,482 24.6% 2,648 28.3% 2,283 25.5% 565 26.9% 25 16.9% 8,003 8.1%

授業で用いられたICTツール

（FU_box、Webexなど）
1,339 13.3% 1,401 15.0% 1,173 13.1% 293 14.0% 23 15.5% 4,229 4.4%

授業の進む速さ 2,626 26.1% 2,976 31.8% 2,801 31.3% 614 29.2% 11 7.4% 9,028 8.6%

教材・資料の分かりやすさ 2,232 22.1% 2,609 27.8% 2,257 25.2% 546 26.0% 24 16.2% 7,668 7.3%

教材・資料の分量 1,262 12.5% 1,606 17.1% 1,271 14.2% 299 14.2% 10 6.8% 4,448 4.1%

課題（レポート等）の難易度 1,071 10.6% 1,215 13.0% 1,127 12.6% 307 14.6% 9 6.1% 3,729 3.5%

課題（レポート等）の分量 1,011 10.0% 1,203 12.8% 1,056 11.8% 259 12.3% 10 6.8% 3,539 3.3%

教員とのコミュニケーション 705 7.0% 859 9.2% 916 10.2% 347 16.5% 15 10.1% 2,842 2.3%

学生間のコミュニケーション 579 5.7% 653 7.0% 637 7.1% 198 9.4% 9 6.1% 2,076 1.9%

その他 22 0.2% 24 0.3% 20 0.2% 12 0.6% 0 0.0% 78 0.1%

特になし 2,018 20.0% 1,582 16.9% 1,419 15.9% 358 17.0% 29 19.6% 5,406 6.6%

授業全回を対面で受講した 2,061 20.4% 1,757 18.7% 1,653 18.5% 385 18.3% 45 30.4% 5,901 6.7%

総計 17,408 18,533 16,613 4,183 210 56,947

注：複数回答可のため、総計値は回答者数とは異なります。また、各項目の割合は、回答数/回答者数の延べ数*100(%)で算出しています。

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

各回の授業の実施方法（リアルタイム

配信型/オンデマンド型/教材配信型）
559 5.5% 480 5.1% 462 5.2% 155 7.4% 8 5.4% 1,664 5.5%

授業で用いられたICTツール

（FU_box、Webexなど）
302 3.0% 207 2.2% 228 2.5% 72 3.4% 7 4.7% 816 2.7%

授業の進む速さ 760 7.5% 619 6.6% 579 6.5% 171 8.1% 1 0.7% 2,130 7.0%

教材・資料の分かりやすさ 1,045 10.4% 930 9.9% 856 9.6% 179 8.5% 2 1.4% 3,012 9.9%

教材・資料の分量 524 5.2% 509 5.4% 532 5.9% 114 5.4% 0 0.0% 1,679 5.5%

課題（レポート等）の難易度 647 6.4% 591 6.3% 620 6.9% 140 6.7% 4 2.7% 2,002 6.6%

課題（レポート等）の分量 452 4.5% 472 5.0% 425 4.7% 100 4.8% 1 0.7% 1,450 4.8%

教員とのコミュニケーション 444 4.4% 344 3.7% 367 4.1% 97 4.6% 10 6.8% 1,262 4.1%

学生間のコミュニケーション 355 3.5% 293 3.1% 272 3.0% 84 4.0% 8 5.4% 1,012 3.3%

その他 115 1.1% 125 1.3% 160 1.8% 33 1.6% 0 0.0% 433 1.4%

特になし 5,159 51.2% 5,241 55.9% 4,748 53.1% 1,137 54.1% 83 56.1% 16,368 53.7%

授業全回を対面で受講した 1,957 19.4% 1,615 17.2% 1,540 17.2% 356 17.0% 40 27.0% 5,508 18.1%

総計 12,319 11,426 10,789 2,638 164 37,336

注：複数回答可のため、総計値は回答者数とは異なります。また、各項目の割合は、回答数/回答者数の延べ数*100(%)で算出しています。

4.到達度（※専門教育科目を集計）

1年次生 2年次生 3年次生 4年次生 5,6年次生 総計

1年次生 2年次生 3年次生 4年次生 5,6年次生 総計

総計1年次生 2年次生 3年次生 4年次生 5,6年次生

問3-1「この授業のシラバスには、以下の到達目標が設定されています。あなたはこの授業をうけて、各到達目標に

どの程度到達できたと思いますか？」

4

問3-2「1回でも遠隔授業の形態で受講した授業科目（FUプラスアップ授業は除く）について、お尋ねします。以下に挙げる項目のうち、あ

なたがこの授業の到達目標に到達するうえで、良かったことを選んで下さい。（複数回答可）ただし、本授業を全て対面のみで受講した場

合は、「12：授業全回を対面で受講した」を選択してください。」

問3-3「1回でも遠隔授業の形態で受講した授業科目（FUプラスアップ授業は除く）について、お尋ねします。以下に挙げる項目のうち、あ

なたがこの授業の到達目標に到達するうえで、改善が望まれることを選んで下さい。（複数回答可）ただし、本授業を全て対面のみで受講

した場合は、「12：授業全回を対面で受講した」を選択してください。」
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回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

全くできなかった 366 1.2% 248 1.1% 156 0.9% 83 2.2% 0 0.0% 853 1.1%

あまりできなかった 1,823 6.0% 1,063 4.6% 848 4.7% 164 4.4% 0 0.0% 3,898 5.2%

どちらともいえない 6,264 20.6% 4,900 21.4% 3,874 21.4% 654 17.7% 6 8.1% 15,698 20.9%

ややできた 15,110 49.7% 11,682 51.0% 9,271 51.2% 1,918 52.0% 36 48.6% 38,017 50.5%

充分にできた 6,859 22.5% 5,010 21.9% 3,974 21.9% 873 23.6% 32 43.2% 16,748 22.3%

総計 30,422 100.0% 22,903 100.0% 18,123 100.0% 3,692 100.0% 74 100.0% 75,214 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

全くできなかった 87 0.9% 144 1.1% 101 0.7% 62 2.3% 0 0.0% 394 1.0%

あまりできなかった 449 4.7% 621 4.9% 531 3.8% 114 4.1% 10 3.1% 1,725 4.4%

どちらともいえない 1,542 16.0% 2,600 20.5% 2,862 20.6% 435 15.8% 91 28.4% 7,530 19.2%

ややできた 4,303 44.8% 6,104 48.2% 7,047 50.7% 1,254 45.6% 134 41.9% 18,842 48.0%

充分にできた 3,227 33.6% 3,188 25.2% 3,355 24.1% 882 32.1% 85 26.6% 10,737 27.4%

総計 9,608 100.0% 12,657 100.0% 13,896 100.0% 2,747 100.0% 320 100.0% 39,228 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

全くできなかった 54 0.9% 65 1.0% 40 0.5% 22 0.6% 3 0.5% 184 0.7%

あまりできなかった 184 3.1% 232 3.5% 246 3.2% 86 2.4% 5 0.8% 753 3.1%

どちらともいえない 797 13.4% 1,113 16.6% 1,431 18.5% 751 20.9% 151 23.6% 4,243 17.2%

ややできた 2,679 45.2% 3,305 49.3% 3,774 48.7% 1,474 41.0% 309 48.2% 11,541 46.9%

充分にできた 2,217 37.4% 1,992 29.7% 2,262 29.2% 1,265 35.2% 173 27.0% 7,909 32.1%

総計 5,931 100.0% 6,707 100.0% 7,753 100.0% 3,598 100.0% 641 100.0% 24,630 100.0%

総計1年次生 2年次生 3年次生 4年次生 5,6年次生

総計

5.ディプロマ・ポリシーごとの到達度（学部専門教育）

1年次生 2年次生 3年次生 4年次生 5,6年次生 総計

1年次生 2年次生 3年次生 4年次生 5,6年次生

※問3-1の回答を、到達目標と紐づいているディプロマ・ポリシーの3領域（A「知識・理解」、B「技能」、C「態度・志向性」）ごとで

集計

5

A「知識・理解」

B「技能」

C「態度・志向性」
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回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

全くできなかった 241 0.9% 169 1.1% 103 0.9% 40 1.3% 0 0.0% 553 1.0%

あまりできなかった 988 3.8% 667 4.4% 416 3.7% 126 4.1% 2 1.4% 2,199 4.0%

どちらともいえない 4,639 17.9% 2,873 18.8% 2,116 18.9% 591 19.4% 29 19.6% 10,248 18.4%

ややできた 11,435 44.1% 6,881 45.1% 5,203 46.4% 1,320 43.3% 55 37.2% 24,894 44.8%

充分にできた 8,614 33.2% 4,679 30.6% 3,385 30.2% 969 31.8% 62 41.9% 17,709 31.8%

総計 25,917 100.0% 15,269 100.0% 11,223 100.0% 3,046 100.0% 148 100.0% 55,603 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

全くできなかった 202 0.8% 147 1.0% 87 0.8% 36 1.2% 0 0.0% 472 0.8%

あまりできなかった 1,084 4.2% 646 4.2% 381 3.4% 80 2.6% 2 1.4% 2,193 3.9%

どちらともいえない 4,113 15.9% 2,524 16.5% 1,793 16.0% 462 15.2% 24 16.2% 8,916 16.0%

ややできた 13,237 51.1% 8,174 53.5% 6,086 54.2% 1,501 49.3% 74 50.0% 29,072 52.3%

充分にできた 7,281 28.1% 3,778 24.7% 2,876 25.6% 967 31.7% 48 32.4% 14,950 26.9%

総計 25,917 100.0% 15,269 100.0% 11,223 100.0% 3,046 100.0% 148 100.0% 55,603 100.0%

7.理解度

1年次生 2年次生 3年次生 4年次生 5,6年次生 総計

6.積極性

1年次生 2年次生 3年次生 4年次生 5,6年次生 総計

問４「この授業に対してどの程度主体的・積極的に取り組むことができましたか？（前向きな姿勢での出席、予習復

習、課題の提出、授業での発言、グループワークでの活動への参加、等）」

問５「この授業の内容はどの程度理解できましたか？」
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